

Ο ΣΕΒ αναλαμβάνει ηγετικό ρόλο στα κρίσιμα θέματα της Βιώσιμης Ανάπτυξης



Ο ΣΕΒ με στόχο να καταξιώσει τη σύγχρονη επιχείρηση ως δύναμη πρωτοβουλίας και αλλαγής στον δημόσιο βίο της χώρας, αναλαμβάνει ηγετικό ρόλο στην αναγκαία προσπάθεια ευαισθητοποίησης της επιχειρηματικής κοινότητας, των εμπλεκόμενων φορέων, αλλά και της ευρύτερης κοινωνίας στα κρίσιμα θέματα της Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Στο πλαίσιο αυτό, ο ΣΕΒ προχωρά στη δημιουργία ελληνικού Συμβουλίου για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη. **«Το Συμβούλιο θα λειτουργεί υπό την αιγίδα του ΣΕΒ και θα αποτελεί τον εκπρόσωπο του World Business Council for Sustainable Development (WBCSD) στη χώρα μας,**

που έχει αναδειχθεί στον πιο αξιόπιστο, έγκυρο και έμπειρο φορέα των επιχειρήσεων για θέματα βιώσιμης ανάπτυξης παγκοσμίως και έχει επιτύχει να χαράζει παγκόσμιες στρατηγικές, να προωθεί τη συμβολή των επιχειρήσεων στη βιώσιμη ανάπτυξη και να ασκεί σημαντική επιρροή στις σχετικές διεθνείς εξελίξεις», δήλωσε ο Πρόεδρος του ΣΕΒ, κ. Δημήτρης Δασκαλόπουλος σε ειδική εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του ΣΕΒ (Τετάρτη, 25 Σεπτεμβρίου 2008), όπου επίσης μίλησαν τα μέλη του Δ.Σ του ΣΕΒ, κ.κ.: **Ευθύμιος Βιδάλης και Δημήτρης Παπαλεξόπουλος,** εκπροσωπώντας τη Συντονιστική Επιτροπή που έχει συστήσει ο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη.

Όπως τόνισε ο κ. **Ευθύμιος Βιδάλης,** σκοπός αυτής της πρωτοβουλίας, είναι η προώθηση ενός αποτελεσματικού πλαισίου διαβούλευσης μεταξύ των Επιχειρήσεων, της Πολιτείας και της Κοινωνίας, για την ουσιαστική ανάδειξη του ρόλου και της σημασίας της Βιώσιμης Ανάπτυξης σήμερα και στο μέλλον. Το Συμβούλιο θα απαρτίζεται από δυναμικές επιχειρήσεις, οι οποίες θέλουν και μπορούν να παίξουν ρόλο ηγέτη μεταξύ των μελών του ΣΕΒ, για την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης στην ελληνική επιχειρηματική κοινότητα.



Ειδικότερα, οι στόχοι του Συμβουλίου αναφέρονται στην προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης στον επιχειρηματικό κόσμο και στην κοινωνία γενικότερα, στην έγκυρη και ολοκληρωμένη ενημέρωση του επιχειρηματικού κόσμου για θέματα βιώσιμης ανάπτυξης, στην ανταλλαγή γνώσεων, εμπειριών και καλών πρακτικών καθώς και στην προώθηση εποικοδομητικών προτάσεων και θέσεων του επιχειρηματικού κόσμου, στο πλαίσιο καλλιέργειας ενός δημόσιου διαλόγου και διαβούλευσης, σε κλίμα διαφάνειας, με τη μέγιστη δυνατή συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων.



Σε ομιλία του ο **κ. Δημήτρης Παπαλεξόπουλος** αναφέρθηκε στην πολύτιμη εμπειρία που απέκτησε η εταιρεία TITAN από τη συμμετοχή της στο World Business Council for Sustainable Development (WBCSD). Ειδικότερα επεσήμανε τα οφέλη καταδεικνύοντας τη σημασία της έγκαιρης πληροφόρησης για τις αναδυόμενες τάσεις και προκλήσεις, την ανάδειξη των στρατηγικών διαστάσεων της βιώσιμης ανάπτυξης εντός των επιχειρήσεων, την πρόσβαση σε βέλτιστες πρακτικές και σε στοιχεία για benchmarking, τις ευκαιρίες εκπαίδευσης στελεχών, την απόκτηση «διαπιστευτηρίων» διεθνούς εμβέλειας (φήμη), την παρέμβαση στη διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής καθώς και τη συμμετοχή σε ένα κλαδικό όργανο παγκόσμιας εμβέλειας, όπως το Cement Sustainability Initiative.

Σημειώνεται ότι το WBCSD (www.wbcsd.org) ιδρύθηκε το 1995, αριθμεί περίπου 200 επιχειρήσεις-μέλη, οι οποίες αντιπροσωπεύουν 20 βασικούς κλάδους της Βιομηχανίας, σε 35 χώρες και απασχολούν σε αυτές πλέον των 3 εκατ. εργαζομένων. Επιπρόσθετα συνεργάζονται μαζί του πάνω από 55 διεθνή εθνικά και περιφερειακά συμβούλια ανά τον κόσμο.

Την Τρίτη, 11 Νοεμβρίου 2008, στις 18:00, στην Αίγλη του Ζαππείου, θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση για την «επίσημη πρώτη» του Συμβουλίου του ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, στην οποία θα παραστούν οι επικεφαλής των επιχειρήσεων – ιδρυτικών μελών, εκπρόσωποι της Πολιτείας, του επιχειρηματικού κόσμου και της Κοινωνίας των Πολιτών.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με τον κ. Μιχάλη Βασιλόπουλο, Συντονιστή Μονάδας της Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΣΕΒ, τηλέφωνο επικοινωνίας: 211 5006 185, e-mail: vassilopoulos@sev.org.gr

Δήλωση του Προέδρου του ΣΕΒ, κ. Δημήτρη Δασκαλόπουλου για την οικονομική κρίση

Με αφορμή την οικονομική κρίση, ο Πρόεδρος του ΣΕΒ, κ. Δημήτρης Δασκαλόπουλος, προέβη την Παρασκευή, 10 Οκτωβρίου 2008 στην ακόλουθη δήλωση:

«Η παγκόσμια κοινότητα πληρώνει τις αμαρτίες ενός χρηματοπιστωτικού συστήματος που αφέθηκε να σπεκουλάρει ανεξέλεγκτα, αντί να επενδύει παραγωγικά. Ευτυχώς, στην Ελλάδα το τραπεζικό μας σύστημα είχε τη σωφροσύνη να μην υποκύψει στον πειρασμό παρόμοιων πρακτικών και γι' αυτό είναι σταθερό, με ισχυρές αντοχές. Ο φόβος και ο πανικός είναι ο χειρότερος σύμβουλος σε τέτοιες περιστάσεις. Την ώρα αυτή, μόνο μία πιο αποφασιστική και συντονισμένη πολιτική δράση, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, μπορεί να αποτρέψει τον οικονομικό εκτροχιασμό και να θέσει ξανά την ανάπτυξη σε στέρεες και παραγωγικές βάσεις».

Τοποθέτηση του ΣΕΒ για τα μέτρα κατά της οικονομικής κρίσης

«Είναι αναγκαίο, όσο και κατεπείγον, να ολοκληρωθούν όλες οι διαδικασίες για την άμεση υλοποίηση των εξαγγελθέντων μέτρων, έτσι ώστε μέσω του τραπεζικού συστήματος να πάρει και πάλι μπροστά η μηχανή της οικονομίας, να γυρίσουν ξανά τα γρανάζια της αγοράς...». Τα παραπάνω επεσήμανε ο ΣΕΒ σε τοποθέτησή του, την Παρασκευή, 17 Οκτωβρίου 2008, σχετικά με τα μέτρα αντιμετώπισης της κρίσης.

[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)

Εκδήλωση του ΣΕΒ για τις πρόσφατες νομοθετικές εξελίξεις στα φορολογικά



Με τη συμμετοχή υψηλόβαθμων στελεχών των Οικονομικών Διευθύνσεων επιχειρήσεων-μελών του, ο ΣΕΒ διοργάνωσε ειδική εκδήλωση στα γραφεία του, την Τρίτη, 21 Οκτωβρίου 2008, σε συνεργασία με τους ειδικευμένους συμβούλους της PricewaterhouseCoopers στην Ελλάδα και μέλη της Ομάδας Φορολογικών Θεμάτων του ΣΕΒ, σχετικά με τις πρόσφατες νομοθετικές εξελίξεις σε θέματα φορολογικού ενδιαφέροντος. Στη συνάντηση συζητήθηκαν και αναλύθηκαν σημαντικά θέματα που προκύπτουν από τις διατάξεις του νέου φορολογικού νόμου 3697/2008 καθώς και οι ανακοινώσεις για το νέο νομοθετικό πλαίσιο περί Τεκμηρίωσης του Καθορισμού των Τιμών μεταξύ Συνδεδεμένων Επιχειρήσεων (Transfer Pricing).

Τους συμμετέχοντες καλωσόρισε εκ μέρους της Διοίκησης του ΣΕΒ, ο Αντιπρόεδρος **κ. Χάρης Κυριαζής**. Τις υπηρεσίες που προσφέρει το Δίκτυο Κρατικών & Θεσμικών Φορέων στα μέλη του ΣΕΒ σε μια σειρά θεμάτων υψηλού

ενδιαφέροντος παρουσίασε η Συντονίστρια του Δικτύου, **κα Λήδα Κοντογιάννη**. Στη συνέχεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν οι σημαντικότερες αλλαγές και τα προβλήματα εφαρμογής των διατάξεων του νέου φορολογικού νόμου από την **κα Μαίρη Ψύλλα** και τον **κ. Βασίλη Βύζα**, Partners της PricewaterhouseCoopers Business Solutions SA, ενώ στο υπό διαμόρφωση πλαίσιο για το Transfer Pricing αναφέρθηκε ο **κ. Αντώνης Δεσύπρης**, Principal της PwC και υπεύθυνος του τμήματος Transfer Pricing για την Ελλάδα. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση της σύγχρονης δομής, των ειδικών δράσεων και των ολοκληρωμένων υπηρεσιών προς τα μέλη που προσφέρει, σήμερα, ο ΣΕΒ από τον Γενικό Διευθυντή, **κ. Διονύση Νικολάου**.

Κατά τη συζήτηση υπογραμμίστηκαν τα ακόλουθα σημεία:

- **Η εισαγωγή του φόρου 10% επί των μερισμάτων** μεταβάλλει ριζικά τον έως τώρα σταθερό τρόπο φορολόγησης εταιρικών κερδών. Αναμένεται να δημιουργηθούν πρακτικά προβλήματα για τα μερίσματα που διανέμουν ελληνικές εταιρείες στις ελληνικές μητρικές τους εταιρείες, ενώ δεν θα επιβάλλεται, σε μεγάλο βαθμό, σε θυγατρικές αλλοδαπών πολυεθνικών ομίλων, σύμφωνα με τη Κοινοτική νομοθεσία. Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται και στο ζήτημα της επιβολής του παραπάνω φόρου και σε αδιανέμητα μέχρι σήμερα κέρδη προηγούμενων χρήσεων.
- **Ο νέος φόρος επί των stock options** μπορεί να καταλήγει στη φορολόγηση μη πραγματοποιηθέντος κέρδους, σε βαθμό που να μη συμφέρει πλέον η άσκηση του δικαιώματος. Είναι πιθανό η επιβολή του νέου φόρου να καταλήξει σε ριζική αλλαγή στη σχετική πολιτική αμοιβών των ελληνικών εταιρειών.
- Όσον αφορά στον τρόπο **φορολόγησης της υπεραξίας που προκύπτει κατά τις μεταβιβάσεις** εισηγμένων μετοχών, αναμένεται να υπάρξουν αρκετές πρακτικές δυσχέρειες, αλλά και ζητήματα προς διευκρίνιση.
- Οι ανακοινώσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης περί εισαγωγής **νομικού πλαισίου τεκμηρίωσης των τιμών μεταβίβασης (transfer pricing)** στην Ελλάδα, αποτελούν μια αναμενόμενη εξέλιξη σε μια κατεύθυνση προσαρμογής προς τα ευρωπαϊκά και παγκόσμια δεδομένα στο πεδίο αυτό.

Τοποθέτηση του ΣΕΒ για το Προσχέδιο του Κρατικού Προϋπολογισμού για το 2009

«Το κατατεθέν Προσχέδιο του Προϋπολογισμού για το 2009 είναι πολύ φιλόδοξο, ενώ μάλιστα μία χωρίς προηγούμενο παγκόσμια οικονομική κρίση, η πορεία και τα αποτελέσματα της οποίας είναι ακόμη άδηλα. Η μείωση του ελλείμματος επιτυγχάνεται με αύξηση της φορολογίας και μείωση των δημοσίων επενδύσεων, ακριβώς το αντίθετο από αυτό που απαιτεί η διεθνής κρίση». Τα παραπάνω επεσήμανε μεταξύ των άλλων ο ΣΕΒ, την Τρίτη, 7 Οκτωβρίου 2008, σε ανακοίνωσή του σχετικά με το προσχέδιο του Κρατικού Προϋπολογισμού για το 2009.

[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)

Διοργάνωση Επιχειρηματικού Φόρουμ στο Βιετνάμ από τον ΣΕΒ, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας, κ. Κάρολου Παπούλια



Ελληνο-Βιετναμέζικο Επιχειρηματικό Φόρουμ διοργανώθηκε στην πρωτεύουσα του Βιετνάμ, Ανόι, (Τρίτη, 14 Οκτωβρίου 2008), από τον ΣΕΒ και το τοπικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κάρολου Παπούλια, στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψής του στη χώρα. Σημειώνεται, ότι είχε προηγηθεί τον περασμένο Ιούνιο, αντίστοιχη εκδήλωση του ΣΕΒ στην Αθήνα, στην οποία παρέστη και μίλησε ο Πρόεδρος του Βιετνάμ, κατά τη διάρκεια της οποίας ο ΣΕΒ υπέγραψε Πρωτόκολλο Συνεργασίας με το Επιμελητήριο του Βιετνάμ.

Σε ομιλία του ο κ. Κωνσταντίνος Αντωνόπουλος, μέλος του Δ.Σ. του ΣΕΒ και Διευθύνων Σύμβουλος της INTRALOT σημείωσε τη σταδιακή μεταστροφή της βιετναμέζικης οικονομίας από γεωργική σε τεχνολογική, ενώ λόγω της ταχείας και σχετικά ισόρροπης ανάπτυξής του, εκτιμάται ότι τα επόμενα χρόνια το Βιετνάμ θα αποτελέσει εναλλακτικό προορισμό ξένων επενδύσεων, ανταγωνιζόμενο την Κίνα, την Ινδία και την Ινδονησία.

[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)

« 13η Παγκόσμια Συνδιάσκεψη κατά της Διαφθοράς », 30 Οκτωβρίου - 2 Νοεμβρίου 2008, Μέγαρο Μουσικής Αθηνών

Με θέμα «Πολεμούμε τη διαφθορά για ένα μέλλον με προοπτική ανάπτυξης και σταθερότητας» πραγματοποιείται από τη Διεθνή Διαφάνεια (Transparency International) η 13η Παγκόσμια Συνδιάσκεψη κατά της Διαφθοράς στην Αθήνα (Μέγαρο Μουσικής Αθηνών), στις 30 Οκτωβρίου - 2 Νοεμβρίου 2008. Την εκδήλωση υποστηρίζει επίσημα και ο ΣΕΒ. Στη συνδιάσκεψη θα συμμετάσχουν αρχηγοί κρατών καθώς και αναγνωρισμένες προσωπικότητες από την πολιτική και ακαδημαϊκή κοινότητα, τον ιδιωτικό τομέα και την κοινωνία των πολιτών καθώς και εκπρόσωποι σημαντικών οργανισμών κ.α.



[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)

Ο ΣΕΒ σε συνεργασία με το πρόγραμμα Megaron Plus του Μεγάρου Μουσικής Αθηνών διοργανώνει εκδήλωση με επίσημο ομιλητή, τον Sir Nicholas Stern και θέμα: «Βιώσιμη Ανάπτυξη και Κλιματικές Αλλαγές» την Τετάρτη, 26 Νοεμβρίου 2008



Ο ΣΕΒ σε συνεργασία με το πρόγραμμα Megaron Plus του Μεγάρου Μουσικής Αθηνών διοργανώνει εκδήλωση με επίσημο ομιλητή τον **Sir Nicholas Stern** και θέμα: «**Βιώσιμη Ανάπτυξη και Κλιματικές Αλλαγές**» την **Τετάρτη 26 Νοεμβρίου 2008 και ώρα 18.00**, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών. Ο Sir Nicholas Stern θεωρείται κορυφαία προσωπικότητα σε θέματα Βιώσιμης Ανάπτυξης. Εκτός από την πλούσια ακαδημαϊκή του καριέρα, έχει διατελέσει στέλεχος της Παγκόσμιας Τράπεζας, Ειδικός Σύμβουλος του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας και Σύμβουλος του Υπουργού Οικονομικών του Ηνωμένου Βασιλείου.

Τον Ιούλιο του 2005 του ανατέθηκε η μελέτη για τις επιπτώσεις της κλιματικής μεταβολής στην οικονομία. Το **Stern Review** δημοσιεύτηκε για πρώτη φορά στις 30 Οκτωβρίου του 2006 και έγινε πρώτη είδηση σε παγκόσμιο επίπεδο. *Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε στην ηλεκτρονική διεύθυνση pr@sev.org.gr ή στο τηλέφωνο 211 5006 145.*

Προσεχείς Εκδηλώσεις

- Ο ΣΕΒ συμμετέχει σε εκδήλωση με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας των Ηνωμένων Εθνών, 24/10/2008, Πλατεία Συντάγματος, Αθήνα.
- Επιχειρηματική Αποστολή του ΣΕΒ, 25-29/10/2008, Κατάρ – Λίβανος.
- 1ο Συνέδριο του ΙΕΠΑΣ για τον Επαγγελματικό Προσανατολισμό με θέμα: «Απασχόληση και Επαγγελματικός Προσανατολισμός, Αγορά εργασίας και προοπτικές εξέλιξής της στην Ευρώπη και στην Ελλάδα. Η συμβολή του επαγγελματικού προσανατολισμού», 5/11/2008, Ξενοδοχείο Divani Caravel.
- Διοργάνωση έκθεσης για την Τεχνολογία με τίτλο: "dte-Digital Technology Expo 2008", 7-9/11/2008.
- Επιχειρηματικές Συναντήσεις του κλάδου Δημητριακών & Σιτηρών με εταιρείες Παρευξινίων Χωρών, 12-13/11/2008, Κίεβο.
- Εκδήλωση Επιχειρηματικού Συμβουλίου Ελλάδας – Ρωσίας, 28/11/2008, Μόσχα.
- Βράβευση του κ. Γεωργίου Γόντικα, Επίτιμου Προέδρου EFG Eurobank σε ειδική εκδήλωση από το IOBE, 15/12/2008.
- 12ο Συνέδριο με θέμα «Βιομηχανική Ανάπτυξη στη Μεταβιομηχανική Εποχή» από το Ινστιτούτο Διοικήσεως Παραγωγής Προϊόντων & Υπηρεσιών (ΙΔΙΠ-ΠΥ), 28-29/5/2009.

Στείλτε μας τη γνώμη σας για το Newsletter στο pressoffice@sev.org.gr